

# Валентин Межевич: Международный ядерный центр на базе АЭХК будет создан уже в 2007 году

Срок создания на базе АЭХК Международного ядерного центра зависит от внесения изменений в федеральное законодательство, регулирующее атомную промышленность. Предположительно, в январе такие изменения будут внесены.

Об этом сегодня на брифинге в рамках конференции ИРО «Единой России» сообщил первый заместитель председателя комиссии по естественным монополиям Совета Федерации Валентин Межевич.

Изменения в законодательства будут касаться особенностей управления объектами атомного комплекса. Предполагается снять ряд ограничений на управление гражданским атомным комплексом. В частности, сейчас невозможно работать с сырьем – делящимися материалами, ввозимыми для переработки в Россию, поскольку по существующему законодательству это сырье при пересечении российской границы становится собственностью РФ. «И после принятия этого закона мы, наконец-то, сможем воспользоваться своими высокими, хайтековскими технологиями для развития атомного комплекса и выхода его на международный рынок», - отметил сенатор. Вчера законопроект был принят Госдумой во втором чтении и, по прогнозам Валентина Межевича, на днях пройдет третье чтение и будет передан в Совет Федерации. «Скорее всего, закон будет принят уже в январе», - заявил сенатор.

По его словам, модернизация отрасли требуется не только для выхода на международный рынок, но и для поддержания существующих в России мощностей атомной энергетики. Сегодня на АЭС вырабатывается 16% энергии в России. Но, чтобы этот процент не падал, требуется развитие машиностроения отрасли, а также мощностей по производству топлива для АЭС. При этом он отметил, что при создании Международного ядерного центра на АЭХК не требуется изменять технологию: «Меняется только статус производства».

- Если мы сегодня не будем заниматься модернизацией мощностей, то на уровне 2020-2030 годов мы потеряем значительную выработку энергии, - отметил Валентин Межевич.

По его мнению, АЭХК – наиболее подготовленное на сегодняшний день предприятие атомной промышленности России для создания Международного ядерного центра. Сенатор считает, что центр будет создан уже в 2007 году.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)